

对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 75 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 23 日

【贸大要闻】

遵师德规范 守师德底线 各单位积极召开师德师风专题教育会 深化党史学习教育成效

■ 自6月4日对外经济贸易大学师德师风建设工作会暨师德师风专题教育启动部署会召开以来，各学院积极召开师德师风专题教育会，全面贯彻落实《对外经济贸易大学关于师德专题教育的实施方案》精神。近日，各单位相继组织开展了师德师风专题教育活动。

6月16日，发展规划处积极开展师德师风专题教育学习讨论会。处长戚依南解读了《对外经济贸易大学师德师风承诺书》相关要求，号召全体教职工要始终严格遵守新时代高校教师职业行为十项准则，践行新时代师德规范，充分做到全员全覆盖、应知应会、必会必做，确保每位老师知准则、守底线，绝不逾越红线，做到警钟长鸣。讨论会上处内工作人

员积极学习师德优秀典型先进事迹，并探讨各自对师德师风建设的体会与感想，切实提升政治素养和师德涵养。

6月17日，国际经济贸易学院召开学院教职工大会，专题进行师德师风学习教育。学院党委书记曹小勇强调了师德师风学习的重要性，解读了《对外经济贸易大学关于师德专题教育的实施方案》，要求全院教职员工进一步深入学习《教育部关于在教育系统开展师德专题教育的通知》《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》等文件，并结合师德师风反面典型案例，向全体教职工开展师德警示教育，重点剖析了教师言语不当、学术不端等现象，要求全体教职工认真从反面典型案例中汲取教训，引以为戒。院长唐宜红强调了“十项准则”的重要性，重点强调了师德师风零容忍、师德一票否决等内容；教育是一个有爱的职业，全体教职工要不忘教育初心，牢记育人使命，思想求进步，专业求精进，全身心投入党和国家的教育事业，不断为培养合格的社会主义建设者和接班人贡献力量。

6月18日，法学院组织全体教职员工开展师德师风和诚信教育专题学习。学院党委副书记（主持工作）李欢欢领学了相关制度文件，并对新进教师提出了希望和要求。院长梅夏英进一步要求全体教职员工要将学习教师职业行为十项准则作为必修内容，全面纳入教师聘用、教师资格认定、新教师入职培训和在职教师日常培训，确保每位教师知准则、守底线；要严格落实教师职业行为“十项准则”，把“十项准则”融入教师管理各环节，贯穿学校日常教育教学管理各方面，在教师招聘、人才引进、职称评审、岗位聘用、评优奖励、人才计划、项目申报等方面，严格进行师德考核把关。

6月21日，国际发展合作学院开展师德专题教育动员会和

学习讨论。院长金旭领学《新时代高校教师职业行为十项准则》，鼓励大家深入学习贯彻习近平总书记关于“三个牢固树立”、“四有”好老师、“四个引路人”“四个相统一”“六要”等重要论述精神。副院长沈思言和肖慧琳表示，要始终以师德规范严于律己，并从内到外、从校园到课堂、从格局境界到言谈举止都努力按照师德标准和要求躬身践行，今后将更加坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德，坚持为党育人、为国育才的初心和使命。

6月23日，信息学院组织全院教职员工召开师德师风专题教育会议。学院制定了《信息学院师德专题教育实施方案》，成立了师德专题教育领导小组，由书记和院长任组长。学院党委书记高玲介绍了召开师德师风教育大会的背景，重点解读了学校文件中的正面清单和负面清单，结合王红旭同志先进事迹，强调全体教职工要遵师德规范、守师德底线，号召全体教师向榜样看齐，扬师德榜样的崇高精神，激发干事创业的奋斗激情。院长冷柏军领学《习近平总书记关于师德师风的重要论述摘编》，重点解读总书记在同北京师范大学师生代表座谈时的讲话、给“国培计划（2014）”北京师范大学贵州研修班参训教师的回信、对李保国同志先进事迹作出的批示、在北京市八一学校考察时的讲话、在全国高校思想政治工作会议上的讲话、对黄大年同志先进事迹作出的指示、在全国教育大会上的讲话、在清华大学考察时的讲话等几部分内容，并强调评价教师队伍素质的第一标准应该是师德师风，学院教师应把教书育人和自我修养结合起来，做到以德立身、以德立学、以德施教。

6月29日，政府管理学院举行师德专题教育会暨《师德师风承诺书》签字仪式。学院班子成员、全体教职员工参会。

院长于海纯领学《高校教师职业行为十项准则》，强调了在教学过程中，要坚定政治方向，不得有损害党中央权威及违背党的路线方针政策的言行、不得损害国家利益、不得编造散布虚假信息、不得有学术不端行为；在教学活动之外，要坚持身正为范、关爱学生、廉洁自律等。结合教育部网站曝光的违反教师职业行为十项准则的典型案列，详细通报了学院出现的师德违规问题及处理结果，引导全体教职员工讨论原因、对照自省，形成警示威慑。

6月30日，体育部组织全体教职工召开师德师风专题学习会议。副主任李福德对教育部《新时代高校教师职业行为十项准则》和《对外经济贸易大学关于师德专题教育的实施方案》进行了宣讲解读，对签署《对外经济贸易大学师德师风承诺书》提出相关要求，帮助教职工全面理解和把握准则内容，希望各位老师严格遵守承诺书内容，充分做到爱国、守法、知准则、守底线、谨言慎行。直属党支部书记胡东旭列举了教育部发布的典型警示教育案例，提醒各位教职工警钟长鸣，不做任何有损国家利益、民族利益、人民利益、教师形象以及学校声誉的行为。

7月1日，国际关系学院组织全体教职工开展师德专题教育活动。院长戴长征领学并强调，教师在教书育人的过程中要做到坚定政治方向、自觉爱国守法、传播优秀文化、潜心教书育人、关心爱护学生；在个人学习工作生活中要坚持言行雅正、遵守学术规范、秉持公平诚信、坚守廉洁自律；要为人师表、行为世范，要积极奉献社会。学院党委书记巩喜云书记向全体教职工简要介绍了学校师德专题教育的要求，号召全体教职工要做到明师德要求、强“四史”教育、学师德楷模、学师德规范、守师德底线。

经过集体学习，教职工普遍受益颇多。尤其是新进教师一致认为教师是人类灵魂的工程师，是人类文明的传承者，承载着传播知识、传播思想、传播真理，塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。“学高为师，身正为范”，教师职业行为规范是开展教育活动过程中必不可少的重要一环。作为新入职的教师，在教师职业生涯开启之初，开展对师德师风的学习，并且能够学有所得、学有所悟，这对今后教书育人工作的开展将具深远意义，同时对人民教师的职责以及作为一名教师应当具备的品德和素养也有了更为深入、全面、细致的理解。

所有参会教师均签署了《对外经济贸易大学师德师风承诺书》，通过学习交流经验，探讨如何将师德师风内化于心、外化于行，学师德楷模、遵师德规范、守师德底线，学做融合养成行动自觉，积极主动增强育人意识和 service 本领，纷纷立志为建设美好校园、育人育才贡献自己的力量，进一步深化党史学习教育成效。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋